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CHU DE 2.1: SU TUONG GIAO

NHAN BIET - THONG HIEU

Caul. Chohamséy= —x* +2x* —1. S8 giao diém cla d6 thi ham s& d3 cho v&i truc Ox |a:
A. 2 B. 1 C.3 D. 4

Hwéng dan gidi
Phuong trinh hoanh d6 giao diém: —x* +2x* —1=0 ox’ =1 ©x==1.
Vay s6 giao diém 1a 2.

Ciau2. ségiaodiémcia (C):y= (x+3)(x2 +3x+2) véi truc Ox 1a
A3 B. 1 Cc.0 D. 2

Hwéng dan gidi

x=-1
Giai phuong trinh (x+3)(x2 +3x+ 2) =0 |x=-2

x=-3
Vay s6 giao diém 13 3.

Cau 3. S6 diém chung clia d6 thi hamsé y = X =2x*+x—12 vé&itruc Ox I3
Al B.2 C.3 D.0O

Huwéng dan giai: Lap phwong trinh hoanh d6 giao diém: x* —2x* +x—-12=0 & x =3
ta tim dwoc x =3 |a nghiém duy nhét.

Vay chon 1

Caud4. Duongthing (d):y=x—1cétddthihamsé (C):y= 2x .
X+

A. (0;-1),(21) B. (—1;0),(2:1) c. (0;2) D. (1;2)

tai cac diém cé toa dod 1a

Hwéng dan gidi

=x-lex*-2x=0x=0vx=2.

Lap phuwong trinh hoanh dé giao diém
x+1

=-1
thé vao phuong trinh (d) duwoc tung do tuong ing {y .
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Vay chon (0;—1),(2;1)

2x-1 . .
x+l cat duong thang (d): y =2x—3 tai cac giao diém cé toa dd la:
X

A (2;1) va (—%; —4) B. (2;-1) va (—%; —2) C. (-, —-5) va (%, 0) D.

i

Huéng dan giai

Caus. pothi (C):y=

. 2x—1 x#-1 x=2
Phuong trinh hoanh d giao diém: ——=2x-3 <4 | (=4 1
x+1 2x"-3x-2=0 x:—i
oo . . .| y=1
thé vao phuong trinh (d) dugc tung d6 twong ing 4
Y=
A 1
Vay chon (2; 1)va¢a _E; —4].
Cau 6. DoOthihamsd y= 2x* +x° + x” cit truc hoanh tai may diém?
Al B. 3 C. 2 D. 0.

Hwéng dan gidi
Phuong trinh hoanh d6 giao diém:

x=0

2+ X+ =0 X2 +x+ ) =0 s
2x"+x+1=0(VN)
Vay d6 thi ham s6 cat truc hoanh tai mot diém.

Cau7. Chohamsd y=2x"—3x" +1 c6 dd thi (C)va dudngthing (d): y =x—1.56 giao diém
ctia (C)va (d) la:
A3 B. 1 C. 2 D. 0

Huéng dan giai
Phuwong trinh hoanh dé giao diém:

x=1
28’ -3 +l=x-12x" -3x" —x+2=0= (x-1)(2x* —x-2)=0 & 1+417
X =
4

V3y s6 giao diém 13 3
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2
A N ~ _4 + N . . R 3 N N
Cau 8. Chohamso y:x—xz3(C).So giao diém cua (C) va truc Ox la:
X+

A2 B. 1 C.3 D.0

Huéng dan giai.

2
. —4x+3 x=1
Phuong trinh hoanh d6 giao diém: el 0= {

x+2
Vay sb giao diém 3 2.
Cau 9. S6giao diém cta do6 thihamsé y = (x—l)(x2 —3x+ 2) véi truc Ox |a:
A2 B. 1 c.3 D.0
Hwéng dan giai

N N A e . R 2 x:I
Phuong trinh hoanh d6 giao diém (x—l)(x —3x+2) =0 5
X =

Vay sb giao diém [a 2.

x> —2x-3

Cau 10. Toa do giao diém gilra d6 thi (C):y = va duong thang (d) cy=x+l1la:

A A(-1;0) B. A(0;—1) C. A(-1;2) D. A(2:-1)
Hwéng dan giai.

2

. -2x-

Lap phuong trinh hoanh d6 giao diém x—xl3=x+1 &Sx=-1=2y=0.
x—

Vay chon (-1; 0).

Cau 11. Chohamsé y=x*—4x"—2 c6 d6 thj (C) va dd thi (P): y=1—x". S8 giao diém clia
(P) vadothi (O)la.
A2 B.1 C.3 D.4

Huéng dan giai

Phuong trinh hoanh d6 giao diém:

x2:3+\/5<:>x:+ /3+x/ﬂ
3 -3=0c 2 2

3321

X =
2

XAt 2=+l x -

Vay sb giao diém [a 2
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Cau 12. Chohamsé y = al " c6 d6 thi (C) va dudng thing (d): y =2x—3. S8 giao diém cla

(C)va (d) la:
A.2 B. 1 c.3 D. 0

Hwéng dan gidi

Phuong trinh hoanh d6 giao diém

2x-1
T x> 2x —3x-2=0c 1
x+1 X=——

Vay s6 giao diém 13 2

Cau 13. Toa do6 giao diém gitra d6 thi(C):y = 2x 3
X+

va duong thing (d):y=x-2 la:

A A(-1;-3),B(3;1) B. A(1;-1); B(0;-2)
C. A(—l;—3),B(O;—2) D. A(l;—l),B(3;1)
Huéng dan giai.

Lap phuong trinh hoanh d6 giao diém

2x—1 x=3:>y=l
=x-2& .
x+2 x=-1=y=-3

Vay chon A(—l;—3) ,B(3; 1)

2
Cau 14. Chohams6 y = u
x+1

c6 dd thi (C)va dudng thang (d): y =2x—3.Duong thing (d)
cat (C) tai hai diém A va B. Khi d6 hoanh d6 trung diém | ciia AB bang:
3 3 4 4

A X == B. X, =—— C. X == D. X, =——
4 4 3 3

Hwéng dan gidi

Phuong trinh hoanh d6 giao diém:

x=2 1
2x-1 2
- 3(x#-1) =28’ —3x-2=0< | =, =2 A:E
x+1 x=—= 2 2 4
2
Vay chon A.

CAu 15. Toa d6 trung diém I cla doan thang MN véi M, N 1a giao diém clia dudng thang (d):
2x+2

la:

y=x+1vaddthihamss (C):y =
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A 1(1;2) B. I(~1;2) ¢ 1(1;-2) D.
1(-1;-2)

Hwéng dan giai.

. x=3=>y=4
Lap phuong trinh hoanh d6 giao diém =x+1 = 1(1;2)
x-1 x=—-1=y=0
Vay chon 1(1;2)
A . A . . . 2 \ 2 A 2x+4 A ~
Cau 16. Goi M, N la hai giao diém cla duong thang d:y=x+1 va (C):yz = Hoanh d¢
x_
trung diém [ cia MN la:
Al B. 2 ¢ D. -2
2 2

Huéng dan giai.

Lap phuwong trinh hoanh dé giao diém

2x+4 x=1+6 146 +1=+/6
=x+les >y, =——=1
x—l x:l—\/g 2
Vay chon 1

Cau 17. Db thihamsé y=2x*—x* +2 cit dudng thing y = 6 tai bao nhiéu diém?
A.2 B. 0 C. 4 D. 3

Huéng dan giai.

L4p phuong trinh hoanh dé giao diém:

x2_1+\/§
4 1+33

2x'—x*+2=6< =>x==
, 1-433 4

X =
4

Vay s6 giao diém Ia 2.

. , +2 . ,
Cau 18. Tiém can ngang cla d6 thi ham sé(C') Y= X | cat d6 thi ham sé (C):y =2x* —x? tai
X+

ii.é(nlq;l),(—l;l) B. (1;1) c. (-L1) D. (0;1)

Hwéng dan gidi

Tiém can ngang cta d6 thi ham s6(C') la y=1

Group: https://www.facebook.com/groups/tailieutieuhocvathcs/




Truy cip website: hoc360.net dé tai tai liéu dé thi mién phi

Phuong trinh hoanh d6 giao diém 2x* —x’ =l ¥’ =l x=%1=y=1
Vay chon (1;1),(—1;1)

Cau 19. Chohamsé y =x" —3x” +1.D6 thi ham s6 d3 cho cit duong thing y = m tai ba diém phan
biét khi gia trj tham s& m thoéa:
A —3<m<l1 B. 3<m<l1 C.
m>1 D. m<-3

Hwéng dan gidi
Lap phuong trinh hoanh d6 giao diém: x* —3x* +1=m
Taco: y'=3x"—6x; y'=0=x=0v x=2

Bang bién thién:

y / s e

Do d6, d6 thi cit dudng thang y =m tai ba diém phan biét khi —3<m<1.
Vay chon —3<m<1.

Cau 20. Puongthing y =m khong cit do thi ham s&: y = —2x" +4x> +2 khitham s& m thda :
A m>4. B.m=4. C.m<2. D.
2<m<4.

Huéng dan giai

Lap phuong trinh hoanh d6 giao diém: —2x* +4x> +2=m
Ta c6: y':—8x3+8x ;=0 x=0vx==%1

Bang bién thién:

X | —o0 -1 0 1 +0o0
Y

AN

Do d6, dudng thang y =m khéng ct do thi ham s6 khi m > 4.

4
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Cau 21.

Cau 22.

Cau 23.

Vay chon m>4.

Vi gia tri nao clia m thi phuong trinh x* —2x% = m +3 ¢6 4 nghiém phén biét.
A me(—4;-3) B.m=-3vm=—4 C. me(=3;+) D.

me(—oo;—4)

Hwéng dan gidi

Ta khao sat ham s5 (C): y = x" —2x” tim duoc yo, =—1,p¢, =0.
Yéucaubaitodn = —-1<m+3<0& 4 <m<-3.

Vay chon m & (—4;-3)

Tim t4t ca gia tri ciia m d& phuongtrinh x°> —=3x—m+1=0 cé ba nghiém phan biét?
A —l<m<3 B.-1<m<3 c.m=1 D.
m<-lvm>3

Hwéng dan giai.
Phuong phap tw luan:

Ta khdo sat ham so (C):y:x3 =3x+1 timduoc y., =3,y =-1.

Yéu ciu baitodn < —1<m<3.Vaychon —1<m<3
Phwong phap trac nghiém: Ta kiém tra truec ti€p dap 4n

+Véi m =2, giai phuong trinh x> —=3x—1=0 ta b4m may duoc ba nghiém = loai C, D.

+Véi m =—1, gidi phuong trinh x* —3x+2 =0 ta bdm may duoc hai nghiém = loai B.
Vay chon —1<m<3

T4t ca gid tri tham s6 m dé do thi (C):y=x’ —3x* +2 ct duong thdng d: y =m taiba
diém phan biét la:

A —2<m<2 B.2<m<0 C.0<mx<l1 D.l<m<?2
Hwéng dan gidi

Bang bién thién

X —0 0 2 +00

\ _2/ +o0
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Puong thing d : y =m cét (C) tai ba diém phan biét khi: 2<m<2 .
Vay chon 2<m<2.

CAu 24. T4t cagia trithamsé m dé& dod thi (C): y= x*—2x* =3 citduongthing d : y=m taibdn
diém phan biét 13
A —4d<m<-3 B.m<—4 C.m>-3 D.

7
4<m<——
)

Hwéng dan giai

Bang bién thién
X | —o0 -1 0 1 ~+00
y’ - 0 + 0 - 0 +

NN

Puong thing d : y =m cat (C) tai b6n diém phan biét khi —4 <m<-3.

Vay chon -4<m< -3

Ciau 25. Chohamsd y =x* —4x> =2 c6 d6 thi (C) va duong thing (d):y = m . Diéu kién clia m
dé (d) cdt (C) taibdn diém phan biét 1
A —6<m<-2 B.2<m<6 C.-6<m<-2 D.
2<m<6

Hwéng dan gidi
Xét hamsé: y=x* —4x* -2
Tinh y'=4x" ~8x

x=0=>y=-2

Cho y'=0=4x -8x=0<
. [xziﬁ:y=—6

Bang bién thién:

X | —o0 -2 0 2 +00
0

'

y -0+ 0 -

+\ . /_z \_6 / D

+

y
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Dua vao bang bién thiénsuyra -6 <m<-2.
Vay chon —-6<m<—2.

Cau 26. Gia tri m dé phuong trinh x* —3x> + m =0 c6 b6n nghiém phan biét 13

9 13 9
A.O<m<Z B.1<m<Z C. _Z<m<0 D.

—1<m<2
4

Hwéng dan gidi
Phuong trinh & m = —x* +3x>. 04t (C):y=—x"+3x" va (d):y=m
Xét ham s6: y =—x" +3x’

NG

Ta cé:y':—4x3+6x ; y'=0©x=0vx=ir7

Bang bién thién:

X | —o0 _ﬁ 0 ﬁ +00
2 2
V7 0 - 0 + 0 -
9 9
4 4
Yy
—0 0 —o0

Phuong trinh c6 bén nghiém phan biét <> (d) cat (C) tai bén diém phan biét <

9
O<m<—=.
M=%

Vay chon 0<m<%.

CAu 27. Vaigid tri nao cla m thi phwong trinh x* —2x> = m +3 ¢ b8n nghiém phan biét.
A me(—4;-3) B.m=-3vm=—4 C. me(—3;+) D.

m e(—oo;—4)
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Huéng dan giai
Tuong ty ta khao sat ham s5 (C): y = x* —2x tim duoc y., =—1,y., =0.
Yéu cdu bai todn < —1<m+3<0< 4 <m< 3.
Vay chonm e (—4;—3) .
Cau 28. Chohamsé y= —x* +2x% +m. Gia tri cla m dé db thi ham s8 d3 cho cit truc hoanh tai it
nhat ba diém phan biét 1a:

A —1<m<0 B.0O<m<]1 C.—-1<m<0 D.
-1<m<0

Hwéng dan gidi

Phuong trinh hoanh d6 giao diém: ' +2x7+m=0 om=x*-2x". D5t

(O):y=x*-2x*va(d):y=m

Xét ham s6: y=x" —2x’

Tacod:y'=4x’ —4x ; y'=0=x=0v x==+I1
Bang bién thién:

X | —o0 -1 0 1 +0o0
v’ - 0 + 0 - 0 +

NG

D6 thi ham sd d3 cho cat truc hoanh tai it nhat ba diém phan biét khi —1<m <0.

Vay chon —1<m <0.

Cau 29. Chohams6 y=(x— 2)(x2 +mx +m* —3). Gia tri ciia m dé d6 thi ham s da cho cat truc

hoanh tai ba diém phan biét |3:
2<m<2
A.
m=-—1

B. 2<m<-1 C.-l<m<?2 D.

-l<m<?2
m=1

Hwéng dan giai
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Cau 30.

Cau 31.

Cau 32.

Phuong trinh hoanh d6 giao diém: (x—2)(x2 +mx+m’ —3) =0 <

x=2
¥ +mx+m’=3=0 (2)

D& dd th ham s6 da cho cét truc hoanh tai ba diém phan biét <> Phuong trinh (1) c6 ba
nghiém phén biét < Phuong trinh (2) cd hai nghiém phan biét khac 2 <

{A>O {—3m2+12>0 {—2<m<2 2<m<?2
= =

. Vay chon {

442m+m*=3#0 m+2m+1£0 m#—1 m#—1

Tim tat ca gid tri cla m dé phuong trinh x* —2x* —m+3 =0 c6 bSn nghiém phan biét?
A 2<m<3 B.2<m<3 C.m=2 D.m>2

Hwéng dan giai.
Tuong tu ta khdo sat ham s6 (C) cy=x"-2x*+3 tatimduoc y., =2,V =3.
Yéu ciu baitodn < 2<m<3.Vaychon 2<m<3

Tim tat ca gid tri cla m dé phuong trinh x* —2x* —m +3 =0 c6 hai nghiém phan biét?
A m=2vm>3 B.m=>3 C.m>3 D.
m=2vm=3

Huéng dan giai.
Phuwong phap tv luan:

Tuong ty ta khao sat ham s6 (C) cy=x"-2x*+3 tatimduoc y., =2, ¥, =3.

Yéu ciu baitodn <& m=2vm>3.Vaychon m=2vm>3

Phwong phap trac nghiém:

+Voi m =3, tagiai phuong trinh x* —2x* =0 x=0vx= i\/E = loqi B, D.

+Voi m =2, ta giai phuong trinh x* —2x* +1=0< x =+1= loai C.

Tim tat cd giad tri cia m dé& do thi ham sé (C):y=—2x4 +2x” +1 c4t duong thing
y =3m tai ba diém phan biét?

1
C.m<— D.

1 1
3 2 3

IA
3
IA

W | —
N | —

Huéng dan giai.
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Phuong phap tw luan:

, 3
Khdo sat ham s (C):y =—2x" +2x* +1 tim duoc y., =1y, =

. 1
Yéu cau bai toan < 3m=1< m =—.Vaychon ng

W | —

Phwong phap trac nghiém:

1 1 2
+Véim= 5, ta gidi phuwong trinh —2x* +2x? _E =0 x= i7:> loai B, D.

, 1+3 1+/3
=

+Véi m =0, ta giai phuong trinh —2x* +2x° +1=0 < x* = 5 X g 5

= loai C.

R 1
Vay chon m = 5

CAau 33. Tim tit ca cac gia tri thuc clia tham s8 m sao cho phuong trinh x° =3x” +4+m =0 cé
nghiém duy nhét Idn hon 2. Biét ring do thi cla ham s6 y = —x’ +3x” —4 [a hinh bén
dudi.

A m<—4 B.m<—4 C.m>0 D.
m<—4,m=0

Hwéng dan gidi

x> =3x> +4+m=0(*). Coi (*) 1a phwong trinh hoanh dé giao diém clia db thi ham s&
(C):y =—x"+3x" —4 va duong thing (d): y =m.S6 giao diém cta (C) va (d) la s

nghiém cda (*). Dua vao d6 thi ham s, yéu ciu baitodn < m <—4.Vay chon m<—4.

CHU DE 2.1: SU TUONG GIAO
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VAN DUNG THAP

Caul. Chohamsd y=-2x"+3x"—1 c6ddthj (C) nhu hinh v& Dung db thi (C) suy ra t4t ca gia
tri tham s6 m dé phuong trinh 2x° —3x” +2m =0 (1) c6 ba nghiém phan biét la:

-1

IN
3
IN
L
O
|
—
A
3
A
[

A.O<m<%. B. —1<m<0. C.0

Huéng dan giai.
Phuwong phap tv luan:

Phuong trinh (1) < —2x’ +3x> —1=2m —1 1a phuong trinh hoanh d6 giao diém ctia d thi
(C) va d:y=2m—1 (la duong thing song song hodc trung véi Ox ).

Phuong trinh cé ba nghiém phan biét < (C) cit d tai ba diém phan biét < —1<2m—-1<0

<:>0<m<%.Véychon O<m<%.

CAau 2. Tim tat ca gia tri cha m dé d6 thj ham sé (C) 1y ==2x"+3x> +2m—1 cit truc hoanh tai

ba diém phan biét?

A.0<m<l. B.—l<m<lc.l£m<l D.0<m<
2 2 2 4 2

N | =

Hwéng dan giai.

Phuong phap ty luan:
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Phuong trinh hoanh d6 giao diém cla (C) va truc Ox —2x° +3x° +2m—1=0. Ta khao sat

hamsé (C'):y =2x"=3x" +1 va ciing chi 1a tim ., Yoy - Cuthé ., =1, ., =0. Do do

§ 1
yéu cau béitoén<:>0<2m<1<:>0<m<5 . Vay chon 0<m<5

Phwong phap trac nghiém:
-1

x=—
+V6i m=0, ta cé phwongtrinh —2x° +3x* -1=0 < 2 = loaiB,D.

x=1

+V&i m=0.1, ta cé phwong trinh —2x° +3x* —0.8 =0 cé 3 nghiém = loai C.

Cau 3. Tim t4t ca gid tri cia m dé phuwong trinh x° —3x—m+1=0 c6 ba nghiém phan biét, trong

dé cé hai nghiém duong?

A —l<m<l B. -1<m<1 C.—-1l<m<3 D. -1<m<l1

Huéng dan giai.
Phuong phap ty luan:

Ta c6 db thi cia ham s6 y=x’ —3x+1

Dwa vao do thj ta tim duoc két qua dé d6 thj cit ham s6 tai ba diém phan biétla —1<m <3

V&i x =0= y =1 nén yéu cdu bai todn < —-1<m <1.Vaychon -1<m <1

X
Phwong phap trac nghiém: Xét m =1, ta dugc phuong trinh x° —=3x=0<
x= i\/§

khéng da hai nghiém duwong = loai B, C, D. Vay chon —1<m <1
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Cau 4. Cho phuong trinh x* —=3x”> +1—m =0 (1) . Piéu kién clia tham s6 m dé (1) c6 ba nghiém
phan biét théa x, <1< x, < x,khi:
A 3<m<-1 B.-1<m<3 C.m=-1 D. Dap an khac

Hwéng dan gidi
Phuwong phap ty luan

Tacd x°=3x>+1-m=0 13 phuong trinh hoanh d6 giao diém gitta hai dd thi ham s6

y= X =3x" +1 va y =m (Ia dwdng thing song song hodc trung véi Ox ).
Xét y=x" —3x"+1

Tap xadcdinh D =R

Tinh y'=3x" —6x

) x=0=>y=1 <
Cho y'=03x"-6x=0< .Tacd x=1=y=-1
x=2=>y=-3

ST

Dwa vao d6 thi, sé nghiém ca phuong trinh (1) chinh la s6 giao diém cla d6 thi
y=x"=3x"+1 va duong thing y =m

Do d6, yéu cau bai toan <> -3<m<—1.

Phwong phap trac nghiém

Chon m =2 thay vao (1) tim nghiém bang Casio. Ta nhan thay (1) chi cé mét nghiém. Suy ra
loai dwoc dap an B.

Ti€p tuc thir m =—1 thay vao (1) tim nghiém bang Casio. Ta nhan thay (1) cé ba nghiém

nhuwng c6 mdt nghiém bang 1. Suy ra loai C.

Tiép tuc thir m =—2 thay vao (1) tim nghiém bang Casio. Ta nhan thay (1) cé ba nghiém

thoa yéu cau bai toan. Suy ra loai D.
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Cau 5.

Cau 6.

Vay A 13 ddp an can tim.

Choham s6 y =2x° —3x* +1 c6 dd thi (C)va duong thing (d): y = x —1. Giao diém cla
(C)va (d) lanluotla A(1;0), Bva C.Khido khoang cach gitta B va C la:

V34 V30 32 J14

A. BC=—— B. BC=—— C. BC=—2 D. BC=——
2 2 2 2

Hwéng dan giai

Phuwong phap ty luan

Phuong trinh hoanh d6 giao diém cta d6 thi (C)va duong thang (d)

28 3% +l=x-12x" -3x" —x+2=0= (x-1)(2x* —x-2) =0 < _2
2x"=x—2=0(1)

Khidé ta co A(1;0), B(x,;x, —1) va C(x,;x, —1) (x,, x, la nghiém ctia (1))
Taco R’(x2 —X3%, —X,)

Suyra

BC=J(x, —x, ) +(x, - x,)* =205, = x,)> =2((x, +x,) —4x,x, = 2(%+ 4) = @
Vay chon A.

Phwong phap trac nghiém

Phuong trinh hoanh d6 giao diém

2%’ -3x° +l=x-12x" =3x" —x+2=0

- Nhap may tinh tim nghiém phwong trinh bac ba.

- Gan hai nghiém khac 1vao Bva C.

-Nhdp mdy X —1. Dung Iénh CALC tim tung d6 cla diém B va C génvao haibién D va E

Khi d6 BC =+/(C—B)* +(E —D)* =~"" Vay chon A.

i
2

Chohamsé y = 2x
x+1

c6 dd thi (C) va duong thang (d): y =2x—3.Dudng thang (d)

cat (C) tai hai diém A va B .Khoang cich gitta A va B la:

55 5 _2n5

A AB=——— B. AB=— C. AB
2 2 5

D. AB=

W N
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Huéng dan giai
Phuwong phap ty luan

Phuong trinh hoanh d giao diém cta d6 thi (C)va duong thang (d)

x=2=y=1 =A%)

2x—1
T o 3xr )= 2x —3x-2=0c 1 |
x+1 x=—5:>y=—4 :>B(—E;—4)

55 55

Ta co A—Bz(—%;—S).Suy ra ABzT.Véy chon AB:T

Phwong phap trac nghiém

2x—1

Phuwong trinh hoanh dé giao diém:
x+1

=2x-3 (x#-1)

) 1
DUng lénh CALC clia CASIO ta tim duoc hai nghiém cla phuwong trinh [an lwgt x=2;x = ey

5\5

suyra A(2;1) va B(—%;—4) . Dung CASIO tinh dugc 4B = o

545

Vay chon AB = T

Cau 7. Chohams6 y = 2x 5 c6 dé thi (C) va dudng thang (d): y =2x—m.Dudng thing (d)
X+

cat (C) taihai diém A va B khi gid tri cla m thoa:
A m<—4-2J6vm>-4+2J6 B.m<—4-2J6vm>-4+2J6

C. ~4-2J6 <m <—4+26 D. 4-2J6 <m<—-4+26
Hwéng dan gidi

Phuong phap tw luan

Phuong trinh hoanh d giao diém cla d6 thj (C)va dudng thang (d):

2x—1

=2x-m (x#-1) < 2x" —mx+1-m=0(1)
x+1

Yéu cdu bai todn < (1) c6 hai nghiém phan biét khac —1

m<—4-2J6vm>-4+26.

A=m*-8(1-m)>0
= =
24m+1-m#0
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Vay chon m <—4—2\/gvm > —4+2\/g
Phwong phap trac nghiém
Phuong trinh hoanh d giao diém cla d6 thj (C)va dudng thang (d):

2x—

=2x—-m (x#-1) = 2x" —mx+1-m=0(1)
x+1

Chon m =0 thay vao (1) tim nghiém bang Casio, ta nhan thay (1) vé nghiém. Suy ra loai
duwocCvaD.

Tiép tuc chon m=—4+ 2\/6 thay vao (1) tim nghiém bang Casio, ta nhan thay (1) cé mét

nghiém kép. Suy ra loai B.

Vay chon m<—4—2\/gvm>—4+2\/g

Cau 8. Cho ham s6 (C) y= va duong thang (d) 1y =X+m.Vdigia tri nao ctia m thi (C)

x—1
va (d) cat nhau tai hai diém?
A.Vm Bm>2vm<-—2 C.-2<m<2 D. Dép én

khac.

Hwéng dan giai

Phwong phép ty luan: Phuong trinh hoanh dé giao diém cla d6 thi (C) va duong thang (d)

lex+mc>x2+(m—2)x—m=0 (1)
P

(C) ct (d) tai hai diém phan biét <> (1) c6 hai nghiém phan biét
< A>0< m?+4>0 (dung véi moi m). Vay chon Vm

Phuwong phap trac nghiém: D&i véi nhitng ciu cé d6i vdi nhirng cau nay thi ta nén tinh toan
moi th ra.
CAu 9. Tim tat c3 gia tri cla m dé duwong thang (d) :y=x+m cit ddthiham s&
(C):y=—x"+4x tai ba diém phan biét?
A =2 <m<2 B. m<1 C.meR D. -1<mx<1

Huéng dan giai.
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Phwong phép ty luan: Phuong trinh hoanh dé giao diém cla d6 thj (C)va dudng thang

(d):—x’ +4x=x+m’> & -x +3x=m"
Ta khdo sat ham sd (C):yz—x3 +3x

C6 d6 thj sau:

Tim dwoc Yo, =2,V =2 nénycht & 2<m’ <2 & — 2 <m <~/2 . Vay chon

~2<m<2

Phwong phap trac nghiém:

+Va&i m = -3, ta c6 phuong trinh —x> +3x—9=0, b4m may tinh ta chi tim dugc mot

nghiém = loai B, C.

+V6i m =1.4, ta cé phuong trinh —x° +3x—1.4> =0, bdm may tinh ta ra duogc ba
nghiém = loai D.

Vay chon —\/5 <m< \/—2-

Céu 10. T4t ca gia tri tham s6 m dé dd thj (C): v =x* cit (P):y =Bm+4)x> —m* tai bén diém
phan biét |a

A. 5
m=0

m>—i m>—1 m<—4\/m>—i
B. C. 5 D. m#0

m=0 m=0
Hwéng dan giai

[Phuwong phap tw luan]

Phuong trinh hoanh d6 giao diém cda (C) va (P) 1a: x* =Gm+4)x* - m*> <
¥ =CBm+4)x+m’ =0 (1).
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(C) c4t (P) tai bdn diém phén biét < Phuong trinh (1) c bdn nghiém phan biét <

4

A>0  [5m*+24m+16>0 m<—4vm>—§ A

P>0 &im* >0 e im#0 <M

S§>0 3m+4>0 4 m=0
m>—§

A m>
Vay chon 5
m#0

Cau 11. Cho dd thi (C):y =2x" -3x* —1. Goi(d) a dudng thing qua A(O; —1) c6 hé s8 géc bang
k.Tatcagiatri k d& (C) cit (d) taiba diém phan biét la:

9 9 9 9
NS Lk 8. 1F<3 c k<73 0. 1573
k#0 k#0 k#0 k#0

Hwéng dan giai
[Phuwong phap tw luan]
Phuong trinh duong thang (d):y =kx—1

Phuong trinh hoanh d9 giao diém cta d6 thj (C)va dudng thang (d):

x=0 (D

2% 3 —l=kx-1 &x(2x*-3x—k)=0 = s
2x°=3x—k (2)

(C) cét (d) tai ba diém phan biét <> Phuong trinh (2) c6 hai nghiém phan biét khac 0 <

A>0 k>—2 k>—2
R 8 . Vay chon 8
0-k=0

k#0 k#0

Cau 12. Cho ham sé d6 thI(C):y =x’ —3x" +4. Goi (d) la dwong thang qua 1(1;2) v3i hé s6
goc k. Vai gia tri nao cla k thi (d) cat (C) tai ba diém phan biét /, A, Bthda / 1a trung diém
AB.
A k>-3 B.Vk Ck=-3 D.k=0

Hwéng dan giai
Phuwong phap tw luan: Phuong trinh (d) Ty = k(x—l) +2.
Phuong trinh hoanh d giao diém cla d6 thj (C)va dudng thang (d):

X3 +4=ke—k+2 & X’ -3 —kx+k+2=0 (1)
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x=1

& (x-1)(x —2x—k‘2)=0©{g(x)=x2_2x—k—2=0(*)

(d) cat (C) tai ba di€m phan biét <> Phuong trinh (*) cé hai nghiém phan biét x,;x,
khac 1

A'g>0 k+3>0
= = <Sk>-3
g(1)=z0 [(B3-k=0

X +x,=2=2x, )
Hon nira theo Vi-et: nén/ la trung diém AB.
Vv, =k(x+x,)-2k+4=4=2y,

Vay chon k> -3

Phwong phap trac nghiém: Ta tinh todn dén phwong trinh (1)
+V6i k = -2, ta giai phwong trinh x* —3x% +2x =0 thuduoc x, =2,x, =0,x, =1.

X +x,=2=2x, .
Hon nita nén/ la trung diém AB = loai C, D tlr d¢6 ta loai dwoc B.
nty,=4=2y,

Vay chon k> -3

Cau 13. Vd&i nhirng gid tri nao cta tham s6 m thi
(Cm): y=x —3(m+1))c2 4—2(m2 +4m +1)x—4m(m+1)cét truc hoanh tai ba diém phan
biét c6 hoanh do Ién hon 1?

1 1 1
A—<m=#l B.m>— Cm=>— D. bap an khac
2 2 2

Hwéng dan gidi

Phuwong phép tu ludn: Phuong trinh hoanh d6 giao diém cla do thi (C) va truc Ox :
x3’—3(m+1)x2 +2(m2 +4m+1)x—4m(m+1)=0

x—2=0

“2)(x*=(3m+1 2m*+2m)=0
<—>(x )(x (m+ )x+ " m) g X =@Bm+D)x+2m° +2m=0

x=2
S| x=2m
x=m+1l
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I
1<omz2 |z <77l

. 1
Yéucaubiditodn << l<m+122 < 0<mzl ©—<m=1
2m#m+1 m#1

1
Vay chon E<m¢1

Phuwong phap trac nghiém: Cau nay cé dap an khac nén ta phai tinh toan dé cé duoc dap s6
cudi cung. Nhuwng néu khéng cé dap an khac ta co thé kiém tra truc tiép tirng k&t qua. Viéc
kiém tra twong ty nhitng cau trén.

Cau 14. Cho d6 thi(C): y =4x” —3x +1 va duong thing (d):y=m(x 1)+ 2. T4t ca gié tri tham
s6 m dé (C) cét (d) tai mot diém la:
A m<0 B.m<0 Cm<0vm=9 D. m=9

Huéng dan giai
Phuwong phap ty luan

Phuong trinh hoanh d6 giao diém (C) va (d) 1a 4x’ =3x+1=m(x-1D+2 <
x=1

4 -(m+3)x+m-1=0 < ;
4x"+4x-m+1=0(1)

(C) cit (d) tai mot diém < Phuong trinh (1) vd nghiém hay phuong trinh (1) c6 mot
nghiém bang 1

A'<0 4m <0
< [A'=0 < [4m=0 <& m<0.Vaychon m<0
4+4-m+1=0 m=9

VAN DUNG CAO (tdi thiéu 10 cau)

Cau 1. Chohamsd y = 2xtl
x+1

(C) tai hai diém phan biét A4, B sao cho AB :M la:
Am=0vm=6 B.m=0 C.m=6 D. K&t qua khéac

c6 dé thi (C) va dudng thang (d):y =x+m.Gid trim dé (d) cat

Hwéng dan giai
Phuwong phap ty luan

Phuong trinh hoanh d giao diém cta d6 thi (C) va dudng thang (d)
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2x+1

=x+m (xz-1) x> +(m-Dx+m—-1=0(1)
x+1

Khi d6 (d) cit (C)tai hai diém phan biét 4, B khi va chi khi phuong trinh (1) cé hai

(m=1)=4(m=1)>0 Sm<lvm>5 (%)

nghiém phan biét khac -1 <
(=1 —(m-1)+m—-1%£0

Khi dé ta lai co

A(xl;xl+m),B(x2;x2+m):>A_B>=(x2—xl;xz—xl):>AB=«/2(x2—xl ? =x/§|x2—xl|
x +x,=1-

ma TR T
xx,=m—1

Mat khac:

ABZ\/E<:>|x2—xl|=\/§<:>(x2+xl)2—4xlx2 =5 (1-m=4m-)=5<m’ -6m=0
m=0

<:>[ (thda (*)
m=6

Vaychon m=0vm=6.
Phwong phap trac nghiém

2x+1
Chon m =0 thay vao(d). Ta duoc i "
X+

1+\/§
X =

2
1-5
X=—-—

2

= x(x # —1) . Dung lénh CALC tim dugc

2 2

Suyra A(1+2\/g;1+\/§),3[1_\/g;1_2\/gj:E(—\/g,—\/g):ABzx/E

Nhan thdy m =0 thoa yéu cau
Tuong tw chon m =6 kiém tra twong tw m =0 nhan thdy m = 6 thda yéu ciu bai todan.

Vaychon m=0vm=6.

Cau 2. Chohams6 y = 2x

+11 c6 ddthi (C) va y=x+m (d).Giadtri m dé (d) cat (C) tai hai

diém phan biét 4, B sao cho tiép tuyén tai 4 va B song song v&i nhau.
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A. Khéng ton tai B.m=0 C.m=-3 D.m=3
Hwéng dan gidi

Phuwong phap ty luan

Phuong trinh hoanh d giao diém cda dd thi (C) va dudng thang (d)

2x+1

=x+m (xz-1) < x"+(m-Dx+m—-1=0(1)
x+1

Khi d6 (d)cat (C)tai hai diém phan biét A, B khiva chi khi phuong trinh (1) ¢6 hai
nghiém phan biét khac —1

(m—-1—4(m-1)>0 m<lvm>5
© © om<lvm>5

P—=(m-1)+m-1£0 Vme R
Taco: f'(x)= !
' (x+1)?

Goi A(x;;y,),B(x,;y,)trong d6 x,,x, langhiémcta (1) (néntacéd x, +x, =1-m)

1 1

Suyra: k,=—, k,=—
YRR TG T T w1y

Tiép tuyén tai 4 va B song song khi va chi khi

1
(x,+1)  (x,+1)

Sxtl=—x,-lox+x,+2=0=1-m+2=0m=3(])

Vay chon khéng ton tai.

Cau3.cCho (P):y=x"-2x-m*, (A):y=2x+1.Gia st (P) cit (A) tai hai diém phan biét
A, B thitoa dé trung diém [ cta AB la:

A 1(2;5). B. I(1;—m’—1). c. I1(L3). D.

](2; —mz) .

Hwéng dan giai

Phuong phap tw luan

Phuong trinh hoanh d9 giao diém cta do thj (C) va dudng thang (d):

X =2x-m*=2x+1 ox’—4x-m’-1=0 (l)

(P) cat (A) tai hai diém phan biét < Phuong trinh (1) cé hai nghiém phan biét < A’ >0

om*+5>0(Ym)
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Cau 4.

Cau 5.

Hoanh d6 cta diém A, B la nghiém x,,x, cia phuong trinh (1) va tung d6 trung diém 7/

X, +x,
. X, = =
théa phuong trinh (A), nén toa do trung diém 1:4"’ 2 Vay 1(2;5).
y,=2x,+1=5

Vay chon 1(2; 5)

Pinh m dé (Cm) Y= (m—l)x3 +x> —m chi cé mdt diém chung v&i truc hoanh.

A.m<0vm>§ B.m=1 c.m<0 D.m>§

Hwéng dan giai
[Phwong phap tw ludn]: Xét m =1, phuong trinh x> —1=0 cé hai nghiém (loai).

+ m#1 khi dé:
x=0=>y=—m
y'=3(m—1)x2+2x=0<:> -2 27m’* +54m* —=2Tm+4
X=———>y= >
3(m=1) 27(m~1)

m(27m’ —54m’ +27m - 4)

5 >0
27(m—1)

(C,) c61diém chung véi Ox < yepyer >0

4 4
<:>m<0vm>§ . Vay chon m<0vm>§

Phwong phap trac nghiém: Ta kiém tra truc ti€p cac dap an clia dé bai

+Voi m=—1, phwong trinh =2x° + x> +1=0 thu duvoc x =1 13 nghiém duy nhat = loai
B, D.

+Véi m=2, phuong trinh x° + x> =2 =0 thu duoc x =1 1 nghiém duy nhat = loai C.

4
Vay chon m<0vm>§

Chohamsé y = x° =3x* —m—1c6 db thi (C).Giatri m dé ddthj (C) cat truc hoanh tai
ba diém phan biét 13p thanh cap s6 cong la:
A m=-3 B.m=3 C.m=0 D. Két qua khic

Hwéng dan gidi
Phuong phap tw luan

D6 thi (C) cat truc hoanh tai diém phan biét tao thanh cap s6 cdng khi va chi khi

< x° —3x* —1=m c6 ba nghiém phan biét 1ap thanh cip c6 cong.
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Cau 6.

Suy ra duong thing y = m diqua diém udn clia dd thi y = x° —3x” -1

(Do d6 thj (C) nhan diém uén lam tam déi xirng)

Ma diém udn cia y = x’ —3x” —1 1a I(1;-3).Suy ra m=-3.Vay chon m=-3
Phwong phap trac nghiém

Chon m =-3 thay vao phuong trinh x* —=3x> —m—1=0

Taduwoc x° —3x* +2 =0.Dung chirc ning tim nghiém phuong trinh bac ba ta duoc ba
nghiém x = 1—\/§,x =lLx= 1++/3 théa cap so cong.

Vay chon m=-3

’ 2x+1 . . .
Chohamsé6: y = al " c6 do thi (C) va duongthang (d):y = x+m . buong thang (d)

cat dé thi (C) tai hai diém A4 va B.Véi C(-2;5), gid tri m dé tam gidc ABC déu la
A m=lvm=5 B.m=1 C.m=5 D. Dap an khac

Huéng dan giai
Phuwong phap ty luan
Phuong trinh hoanh d giao diém cta (C) va duong thing (d):

20+ =x+m (xz1) < x*+(m-3)x-—m-1=0(1)

x—1
Khi d6 (d)cat (C)tai hai diém phan biét A4, B khiva chi khi phuong trinh (1) ¢6 hai

(m—3)2+4(m+1)>0<:> m*=2m+13>0
P+(m=3)-m—-1%£0 VmeR

nghiém phan biét khac -1 < { =<VmeR

Goi A(x;;x, +m),B(x,;x, +m) trong d6 x,,x, la nghiém cla (1)

X +x,=3-m
Nén theo Vi—et ta cé
xx, =—m—1

X, +x, x,+x,+2m
Gc,>i1(‘2 2.1 ;

) la trung diém clia AB .

— 3—-m 3+m
,suyra CI(-2———;5—
2) y ( 5 5

Suy ra 1(3—Tm;3+m

)= Clzé\/(m—7)2+(7—m)2

Mt khac AB = (x, —x;3%,—x)= AB = \/2(x2 -x)’ = \/2(m2 -2m+13)
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Tam gidgc ABC déu khi va chi khi CI =§AB @%\/2(111—7)2 =§«/2(m2 —-2m+13)

2 2 2 _ m=1
S m-=7) =3(m -2m+13) < 2m" +8m-10=0< 5
m=—

Vaychon m=1vm=-5.

Cau7. Chohamsd y=x"—(2m—1)x>+2m c6 ddthi (C). Gia tri m dé duong thing(d):
y =2 catddthi (C) tai b6n diém phan biét déu c6 hoanh d6 Ién hon 3 la:

3

m#— 3
2 m#— 11 <. TR
B. 2 C. 1<m<? D. Két qua khac

l<m<2- l<m<?2
2
Hwéng dan gidi
Phuong phap tw luan
Phuong trinh hoanh do giao diém clia (C) va dudng thing (d):

x? =1

' —Cm-Dx*+2m=2<x"-2m-D)x*+2m-2=0<
x> =2m-2 (1)

Dudng thing (d) c&t (C) tai bén diém phan biét c6 hoanh d6 nhé hon 3 khi va chi khi
phuong trinh (1) c6 hai nghiém phan biét nhé hon 3.

3 3
m#— m#—

{Zm -2=#1
. Vay chon

=
0<2m-2<9 11
I<m<3- l<m<3

Ciu 8. Choham s6: y = x* + 2mx” +3(m—1)x+2 c6 dd thi (C). Puongthing(d): y =—x+2
cat d6 thi (C) tai ba diém phan biét 4(0;-2), B va C.Vé&i M (3;1), gid tri cha m dé tam

gidc MBC c6 dién tich bang 247 1a:
Am=-lvm=4 B.m=-1 C.m=4 D. K&t qua khéac

Hwéng dan giai
Phuwong phap ty luan

Phuwong trinh hoanh d6 giao diém
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Cau 9.

X 4+2mx’ +3(m—Dx+2=—x+2 < x(x* +2mx+3(m—1)=0

x=0
=
X+ 2mx +3(m—1) = 0(1)

Dudong thing (d) cit (C) tai ba diém phan biét khi va chi khi phuong trinh (1) c6 hai

m>=3m+3>0 {VmeR
N
m#1

nghiém phan biét khac 0 < { oSm#l

m—1+#0
Khi d6 ta cé: C(x,;—x, +2), B(x,;—x, +2) trong d6 x,,x, la nghiém cta (1)

. X tx,=-2m
Nén theo Vi-et ta cé .
xx,=3m-3

Tacé: CB = (x, —x;;—x,+x,)=CB =\/2(x2 -x)’ =\/8(m2 -3m+3)

aonan=2 -

Dién tich tam gidc MBC bing 2+/7 khi va chi khi

w/8(mz—3m+3).\/§:2\/7@;712—3m+3=7@mz—3m—4=0@{m_ (thoa
m

1
2
m=#1)

Vaychon m=—-1vm=4

Cho (Cm) S x> —2x* +(1—m)x + m . TAt ca gid tri tham s6 m dé (Cm) cat truc hoanh tai
ba diém phén biét cé hoanh d6 x,,x,,x;, thda x”+x,” +x,° =4 la:

m>—L
A m=1 B. 4 C.m

m=0

D.m#0

I
)

Huéng dan giai
[Phwong phap tw luan]

Phuong trinh hoanh dé giao diém cla (Cm) vatrychoanhla ¥’ —2x* +(1-m)x+m=0 <
x=1

(x-D(x*-x-m)=0 o|
x —x—m=0()
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(Cm) cat truc hoanh tai ba diém phan biét < Phwong trinh (1) ¢6 hai nghiém phan biét

1
TG
1-1-m#0 m#0

khéc1<:>{
m=0

A>0 {1+4m>0 m>
=

. . . o . n . XX =1
Goi x; =1 con x,,x, la nghiém phuong trinh (1) nén theo Vi-et ta co:
XX, =—m

He thic: x>+ X, +x° =4 o x’+x +1=4 < (x+x,) —2xx, -3=0 <m=1 (théa
(*)

Vay chon m=1.

, 1 2 . , .
Cau 10. Chohams6 : y =§x3 — mx* —x+m+§ c6 do thi (Cm) Gia tricda m dé (Cm) cat truc

Ox tai ba diém phén biét cé hoanh dé x,,x,,x, théa x; +x; +x; >15 la

Am>lvm<-—1 B.m<-—1 C.m>0 D.m>1
Hwéng dan gidi
Phuong phap tw luan:

Phuong trinh hoanh d6 giao diém cta (C) va dudng thang (d):

%x3—mx2—x+m+§=0<:>(x—1)(x2+(—3m+1)x—3m—2)=0

x=1
<:>{g(x)=x2 +(=3m+1)x-3m-2=0 (1)

(C,,) cit Ox tai ba diém phan biét < phuong trinh (1) c6 hai nghiém phén biét khac 1

A, >0 9m* +6m+9>0
P <sm#0
g(1)=0 —6m#0

X, +x;,=3m-1

Goi x, =1 con x,,x, la nghiém phwong trinh (1) nén theo Vi-et ta cé: { __3 )
X, X, =—=3m—

Hé thire: X7 +x; + X7 >15c:>1+(x2+x3)2—Zxe3 >15
& (B3m—1) +2(3m+2)-14>0 = 9m* -9>0
Sm>lvm<-1

Vaychon m>1vm< -1

Phuwong phap trac nghiém: Ta kiém tra ngay trén dap an
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1 4
+Véi m = -2, ta gidi phuong trinh bic ba: §x3 +2x7 —x—g =0 thu dugc 3 nghiém

x, =-6.37...,x, =1,x, =—0.62.... Ta chon nhitng gid tri nhd hon cac nghiém nay va kiém

tra diéu kién cla bai todn. Cu thé ta tinh (—6.4)2 +17 +(—0.63)2 =42.3569 > 15 = loai C,
D.

+Véi m =2, talam twong ty thu duwgc 3 nghiém x, =6.27...,x, =1, x; =—-1.27...
Tinh 6.2% +12 +(~1.3)° =41.13> 15 = loaiB.

Vaychon m>1vm<—1

2
Cau 11. Cho d6 thj (C):yzx_—xl+1
x

va duong thang (d): y =m . Gia thi tham s6 m dé (C) cét

(d) tai hai di€ém phan biét 4, B sao cho AB=A2 1a;
A m=1++6 B. m=1++/6 c. m=1-+/6 D. m<lvm>3

Huéng dan giai
Phuwong phap ty luan

2
Phuong trinh hoanh d giao diém (C) va (d) la x—xl-i-lz m e
x_
x#1
¥ —(m+Dx+m+1=0(1)
(C) cit (d) tai hai diém phan biét < Phuong trinh (1) c6 hai nghiém phan biét khac 1 <

A=(m+1 -3)>0
(m+ im3) em<—1vm>3(*)
l-m—1+m+1#0

Hoanh d6 giao diém x;,x, la nghiém cta phuong trinh (1) nén theo Vi-et ta co:

. Khidé: A(x;m), B(xy;m).Dodé: AB=2 < AB*=2 <

m+1=2+vJ6 |m=1+/6
=
m+1=2-J6 |m=1-6

{xl+x2 =m+l1

xx, =m+1

(xz—x1)2=2 <:>(x1+x2)2—4x1x2—2=0 <:>|: (thoa (*))

Vay chon mzli\/g.

2

Cau 12. Cho do thi (H):y= x:ll va duong thing (d): y =kx+2k+1.Gidtri k d& (H) cat
X

(d) tai hai diém phan biét A, B sao cho khoang cach tir 4 vatlr B dén truc hoanh bing
nhau la
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1

A k=-3 B k=3 C. k=0 D. k=——

Hwéng dan gidi
Phuwong phap ty luan

Phuong trinh hoanh do giao diém clia (C) va dudng thing (d):

#=—1
M:kx+2k+1 RS ¥ 5
1 kx* + Bk —1Dx+2k=0(1)

X+
(H) cat (d) tai hai diém phan biét 4, B < Phuong trinh (l) c6 hai nghiém phan biét khac

k
0 k=0
-1<{A>0 =

=
. K —6k+1>0
k(=1)> + (3k = 1)(=1) + 2k % 0

k#0
(*)
k<3-22vk>3+2\2
Hoanh d6 A4, B la nghiém x,,x, cla phuong trinh (l) nén theo Vi-et ta cé:

1-3k
X, + X, :T

xXx, =2
va tung d6 A, B thoda phwong trinh duong thang (d) do d6 khodng cach tlr 4 vatlr B dén
truc hoanh bing nhau < |y, |=|v,| Sk +2k +1|=|kx, + 2k +1] <

[kxl+2k+1:kx2+2k+1 [)q:xz (loai)

= < k=-3 (thda (*))
kx, + 2k +1=—kx, =2k -1 | k(x,+x,)+4k+2=0

Vay chon k=-3.
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